
                                 Θέλουν τους νέους στο περιθώριο 
 
Όλες οι κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων μεγάλωσαν τη στρατιά της ανασφάλειας και 
έκαναν νόμο τη μαύρη, ανασφάλιστη, χωρίς δικαιώματα εργασία και τη συγκαλυμμένη 
ανεργία.  
Η ανασφάλιστη, κακοπληρωμένη εργασία των εργαζομένων με προγράμματα stage, που 
στην πραγματικότητα δεν αποκτούν εργασιακή εμπειρία αλλά καλύπτουν πάγιες και 
διαρκείς ανάγκες, αποτελεί τη μεγάλη ντροπή των κυβερνήσεων που τα εφάρμοσαν και τα 
χρησιμοποίησαν ως εργαλεία πελατειακών σχέσεων.  
Η απόφαση της σημερινής κυβέρνησης να καταργήσει τα stage στο δημόσιο τομέα δεν 
προέκυψε από το ενδιαφέρον της να πατάξει το ρουσφέτι, την ανασφάλιστη εργασία και 
τον εργασιακό μεσαίωνα, αφού τα μεταφέρει στον ιδιωτικό τομέα, αλλά για καθαρά 
δημοσιονομικούς λόγους, για τη μείωση των δημόσιων δαπανών.  
Η μεταφορά των stage στον ιδιωτικό τομέα διευρύνει την ελαστικότητα των εργασιακών 
σχέσεων, προσφέρει δωρεάν εργασία νέων ανθρώπων στους εργοδότες, οδηγεί σε 
απολύσεις εργαζομένων μεγαλύτερων ηλικιών και στη συμπίεση των μισθολογικών και 
εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων. 
Η απόφαση της κυβέρνησης να περιορίσει τις Συμβάσεις έργου στο δημόσιο και αντί να 
κάνει διαγωνισμούς για μόνιμο προσωπικό να τις μετατρέψει σε Συμβάσεις ορισμένου 
χρόνου δημιουργεί μία νέα γενιά συμβασιούχων και οδηγεί σε υπολειτουργία μία σειρά 
Υπηρεσίες κοινωνικού χαρακτήρα. 
Η κυβέρνηση το είπε καθαρά: Προσλήψεις και θέσεις εργασίας τέλος. Αυξήσεις τέλος. 
Δικαιώματα τέλος. Απολύσεις και ξερό ψωμί. Δεν πρέπει όμως να τους περάσει! 
Μόνο όλοι μαζί, συμβασιούχοι χρόνου και έργου, «μπλοκάκηδες», εργαζόμενοι με stage, 
άνεργοι, ωρομίσθιοι, ανασφάλιστοι, μπορούμε να χτυπήσουμε την πολιτική της ανεργίας 
και της μαύρης εργασίας. 
Οι κινητοποιήσεις του τελευταίου μήνα δείχνουν ότι οι νέοι εργαζόμενοι έχουν χιλιάδες 
λόγους να ξεσηκωθούν. Δείχνουν όμως και ότι χρειάζεται ενότητα, οργάνωση, 
συμμετοχή όλων, δημοκρατικές και ενωτικές διαδικασίες.  
Χρειάζεται όλοι μαζί ενωτικά να αγωνιστούμε. Για να ταρακουνήσουμε όλη την 
κοινωνία.  
Τα αιτήματα του κάθε χώρου και κλάδου είναι πολλά, το αίτημα που μπορεί                                     
όλους να μας ενώσει είναι ένα:  Σταθερή εργασία με δικαιώματα και αξιοπρέπεια για 
όλους.            
Καμιά απόλυση. Τέρμα με την ανεργία, την εκμετάλλευση, την ανασφάλεια, το φόβο της 
επόμενης μέρας.   Η δουλειά δεν είναι πολυτέλεια, είναι δικαίωμα μας. 
Το συνδ. κίνημα πρέπει να ανοίξει ένα μεγάλο κοινωνικό μέτωπο για: Εργασία με 
ασφάλεια, σταθερότητα και Συμβάσεις αορίστου χρόνου - Ανθρώπινες εργασιακές σχέσεις 
και αξιοπρεπείς μισθούς  - Εργασία με ασφάλιση σε όλους. 
Να αναπτύξει συστηματική δράση για την δημιουργία Σωματείων, να συμβάλλει                              
στην ανάπτυξη ενωτικών αγώνων και κινημάτων.  
 
 
                                             ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ   Σαράντος 
 
                   Αναπληρωτής  Πρόεδρος  της Διοίκησης του Ε.Κ.Αρκαδίας 
 
 


